

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА • № 85 (16301) • Цена 2 коп.

## КОЛОНКА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ ПРОЙДЕНА ЧЕТВЕРТЬ ПУТИ

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА: РЕАЛИЗОВАНО ПРОДУКЦИИ 24,5, ПРОИЗВЕДЕНО 26,2 ПРОЦЕНТА ОТ ГОДОВОГО ПЛАНА.

Недавно областной комитет партии тепло поздравил рабочих, инженерно-технических работников объединения Томлеспром с убедительной победой. 29,9 процента от годового производства — так сработали в минувшем квартале лесозаготовители области. Образцы показали коллективы Ливневского, Белоярского, Лайского лесхозов, Каргасокского и Томского лесопромышленных комбинатов.

Объединение вот уже ряд лет работает стабильно. Постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства» стало для лесозаготовителей настоящим руководством к действию. Передовая технология, вахтовый метод, бригадный хозрасчет, действенное социалистическое соревнование были поставлены в центр внимания партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей. Сказались настойчивость, последовательность в работе.

Так же напряженно, под девизом «За 26—28 процентов трудился многие коллективы Ленинского, Асиновского, Чанского районов и завода резиновой обуви, карандашной и обувной фабрик. Такой ритм с начала года, как показал опыт прошлого года, создает достаточный задел на летние, наиболее трудоемкие месяцы в году. Это тот осколок, на котором пролежит сегодня зрелость трудового коллектива, его руководители.

Квартальный план по реализации продукции промышленности области выполнен на 101,9 процента. Все областные управления и ведомства перевыполнили задания по этому показателю, кроме управления лесного хозяйства. Нет ни одного отстающего предприятия в областном центре.

Удельный вес квартального плана от годового высок не везде. Меньше 26 процентов произведено продукции в Кировском, Бакчарском, Молчановском районах. Объединение рыбной промышленности в первом квартале запланировало 26,5 процента, а фактически произведено 20,6 процента, мебельно-зеркальная фабрика — соответственно 24,7 и 22,4, завод стеновых материалов — 24,6 и 23,5, завод ЖБК-100 — 24,8 и 23,8.

В чем дело? Партийные комитеты ряда предприятий не приняли достаточных мер, не взяли под контроль повышенные задания. Завод строительной индустрии (стеновых материалов и ЖБК-100), например, недопустил в срок комплектацию изделия для строя.

На ряде предприятий была запланирована менее напряженная производственная программа. К ним относятся заводы измерительной аппаратуры, математических машин, ЖБИ-2 и некоторые другие. Не соответствуют требованиям темпы объединения Сибкабель, управлений строительства и пищевой промышленности.

Некоторые хозяйственные руководители продолжают ссылаться на необеспеченность материальными ресурсами. Но своевременное составление планов и получение под них всего необходимого — служебный долг руководителей предприятий. И о планах, материально-техническом обеспечении на 1978 год нужно думать сейчас.

Особую озабоченность партийных комитетов должны вызвать отстающие предприятия, а их 17. Им реализовано продукции меньше плана в январе—марте на 893 тысячи рублей. В числе отстающих оказались Бакчарский, Зырянский и Томский районы. Ряд предприятий, например, объединение Сибторфосфат, завод стеновых материалов, спичкабинка «Сибирь», снизили объемы реализации по сравнению с первым кварталом прошлого года.

Каждое предприятие в области не добилося плановой производительности труда. Причины известны — это и неритичность, и потеря рабочего времени, и элементарная недисциплинированность. В результате промышленность области не справилась с этим важным показателем.

С каждым месяцем приближается юбилей Великого Октября. Передовики предприятий обязались встретить знаменательную дату отличными трудовыми подвигами, развернулось социалистическое соревнование под девизом «План двух лет — к 7 ноября». Отстающих быть не должно.

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ. КАЧЕСТВА

Январь—март 1977 года

Советские люди с большим подъемом выполняют решения XXV съезда нашей партии, готовят 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции трудовые подвиги. «Эффективность

и качество, — говорил на XVI съезде профсоюзом СССР товарищ Л. И. Брежнев, — ключевая задача десятой пятилетки. Но не следует забывать, чтобы эта лаконичная и точная формула не превратилась в приевшуюся фразу, не потеряла своего актуального, мобилизующего характера, над каждым из нас должно стоять ежедневное, с пристрастием проверять себя: а все ли делается для ее претворения в жизнь?».

## Промышленный выпуск

### Идут впереди:

- Александровский район.
- Ленинский район.
- Томский завод резиновой обуви.
- Подшипниковый завод.
- Завод «Сибэлектромотор».
- Карандашная фабрика.
- Ливневский лесхоз.
- Белоярский лесхоз.
- Колпашевский лесхоз.
- Трест Томсксельстрой.
- Трест Томлесстрой.
- Трест Томскгазстрой.

### Отстают:

- Зырянский район.
- Томский район.
- Завод измерительной аппаратуры.
- Катайгинский лесхоз.
- Ергайский лесхоз.
- Объединение Облмежколхозстрой.
- Управление Томскавтодор.
- Управление Химстрой.

### За словом—дело

Под таким заголовком 13 февраля в промышленном выпуске дневника было опубликовано выступление бригадира Парабельского лесхоза Н. В. Кукушкина. Рабочий критиковал недостатки в освоении хозрасчета лесхозом. Администрация приняла меры для решения поднятых вопросов.

Так, заготовку леса на ваховом участке Паль-Нарамо, где будет работать бригада Н. В. Кукушкина, предусмотрено вести только в две смены. Такой режим использования ЛП-18 сохранен в течение всего года.

Для организации учета расхода горюче-смазочных материалов назначен ответственный рабочий лесхоза. Для бригады Н. В. Кукушкина выделена емкость под дизельное топливо. Заправка тракторов вменена в обязанность бригадиру слесаря, который ведет ведомость. Трактористы обязаны проверять количество отпущенного горючего и ежедневно расписываться за его получение. Других средств и способов заправки в лесхозе нет. Мы обрались в объединение Томлеспром с просьбой выделить бензоаппаратные колонки и автозаправщики, но пока безрезультатно. Поэтому даже на центральных участках лесопунктов механизмы заправляем вручную.

На каждом лесопункте налажен учет расхода запасных частей и треса. В нехватке запасных частей

## «Потеря могло и не быть»

В отчетном слове бригадир поблагодарил за высокую честь и от имени коллектива заявил, что в апреле они не снижают темпов и намерены выполнить месячный план к 22 апреля.

Митинг закончен. Выбирают лучших из лучших, кому будет предоставлено право заготовить трехмиллионный кубометр. Четверо надевают красные ленты с надписью: «Есть трехмиллионный!».

Вот Роман Латыпов подводит к вековому, дереву. Короткий взвизг пилы, глухой удар, легкая снежная метелица, и уже приступают к работе Галина Кожемякина и Владимир Петров. Мин Елизарович садится в кабину трактора. Набрала пачка хлыстов, трактор трелеует их на площадку. Среди хлыстов и обильный кубометр, и новые кубометры в счет выполнения обязательства к 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Лесорубы снимают праздничные ленты.

— Сберегите же, — говорит технорук лесопункта А. Белодедов. — Такие ленты наши дети и внуки будут хранить в музеях трудовой славы. Да и почему бы вам на будущий год не добиться новой победы.

Широко улыбувшись, бригадир бережно спрятал ленту в карман. И всем стало ясно, что впереди у этого коллектива новые рубежи, новые успехи.

В. СУБВОТИН.  
Томск — Белый Яр.

## ЕСТЬ ТРЕХМИЛЛИОННЫЙ!

Бригада М. Е. Потрелова из Белоярского лесхоза 8 апреля заготовила трехмиллионный кубометр древесины по объединению Томлеспром.

Вест о том, что бригада Мина Елизаровича Потрелова завоевала почетное право заготовить трехмиллионный кубометр была в определенной степени неожиданной. Конечно, рабочие знали, что поработали в первом квартале и марте очень хорошо. Но все же как было надеяться на столь большой успех, когда в Приречье столько сильных бригад.

И вот в лесосеке Ягоднинского лесопункта состоялся митинг. Заместитель директора Белоярского лесхоза Е. Н. Кабан рассказал о решении объединения Томлеспром и обкома профсоюза.

Уверенная, ударная работа таких коллективов, как ваш, — сказал Е. Н. Кабан, позволила предприятию с честью выполнить квартальное задание.

Только что поступило сообщение об успешном окончании работ на Инкинских болотах. Завершено сооружение переходов через ручьи и малые реки, которых на участке роща несколько десятков. Но преодоление естественных преград надолго задержало коллектив: для того, чтобы успешно войти в график, южгазпромстроям требуются дополнительные силы.

Сейчас Министерство строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности решило этот вопрос: коллектив усилен двумя дополнительными бригадами и землеройной техникой.

В. ЛЕВКО, член контрольного поста «Красного знамени» в строительстве газопровода.

## НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



На 11 апреля строительными подразделениями, сооружаемыми газопроводом Нижневартовск — Томск — Кузбасс: **СВАРЕНО В НИТКУ — 810,6 КИЛОМЕТРА ТРУБ, ПРОИДНО — 739,5 КИЛОМЕТРА ТРАНСИЕЙ, ЗАИЗОЛИРОВАНО — 691,1 КИЛОМЕТРА, УЛОЖЕНО И ЗАСПИЛОВАНО — 568,3 КИЛОМЕТРА ТРУБ.**

Темпы работ, производительность труда большинства коллективов в последнее время не могут не радовать. Успешно ведут монтаж, изоля-

цию и укладку труб строители самого северного участка трассы, где генподрядчик — трест Томскавтодор. Вошли в график и продолжают наращивать размах работ труженники Восточнедтпроудострой, ведущие строительство на северокиллометровом отрезке к северу и югу от Парабелки.

К сожалению, далеко не все предприятия и организации, занятые на сооружении магистрали, демонстрируют такие успехи. В трудном положении оказались коллективы Омского нефтепродострой, очень сильно отстают от графика уральнефтегазострой.

Трудно сегодня и рощавам из объединения Южгазпротрой. Работы не заставят их врасплох: заболоченные участки успешно преодо-

лени. Только что поступило сообщение об успешном окончании работ на Инкинских болотах. Завершено сооружение переходов через ручьи и малые реки, которых на участке роща несколько десятков. Но преодоление естественных преград надолго задержало коллектив: для того, чтобы успешно войти в график, южгазпромстроям требуются дополнительные силы.

Сейчас Министерство строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности решило этот вопрос: коллектив усилен двумя дополнительными бригадами и землеройной техникой.

В. ЛЕВКО, член контрольного поста «Красного знамени» в строительстве газопровода.

## Гордое звание—рабочий

Вся моя трудовая жизнь связана с электротехническим заводом. 22 года назад шестнадцатилетней девушкой переступила я порог проходной. И я очень благодарна человеку, который в то трудное для меня время оказался рядом — Петру Николаевичу Киселеву, ныне начальнику цеха, а тогда моему мастеру. В самую трудную минуту он всегда оказывался рядом.

И я стала шлифовщицей. Затем приобрела специальность сверловщицы, сейчас работаю штамповщицей. Много других, способных и отзывчивых людей за все эти годы оказывалось со мною рядом.

Сейчас я удостоена почетного звания ударника коммунистического труда и в своих обязательствах дала слово добиться еще звания «Лучшая по профессии».



Сегодня в номере:

- Б. СТЕПАНОВ, ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, РАБОЧИЙ ЗАВОДА «СИБЭЛЕКТРОМОТОР»: «ПОВЫСИТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЕ ЗНАЧЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЯ».
- ПЛАН ДВУХ ЛЕТ — К 7 НОЯБРЯ!
- ЧЕЛОВЕК КОЛЛЕКТИВ. ПРОИЗВОДСТВО

## Экран гласности

В первом квартале промышленности области план по реализации товарной продукции выполнен на 101,9 процента, в том числе в марте — на 104,9 процента. Этот показатель высок у труженников Александровского, Ленинского, Асиновского и Колпашевского районов.

Не выполнили квартальный план по реализации 17 предприятий и 3 района, в том числе в марте — 23 предприятия и 3 района.

План по производительности труда в области в первом квартале выполнен на 99,1 процента, в том числе в марте — на 99,9 процента.

В областном центре все предприятия выполнили план первого квартала по реализации товарной продукции, обеспечили высокий темп роста объема производства. Он возрос к уровню прошлого года на 7 процентов.

В марте не выполнили план по реализации продукции в г. Томске два предприятия — заводы математических машин и электротракторный.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» С наивысшей производительностью

Состоялось очередное заседание Томского городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника. О нем рассказывает заместитель председателя штаба, заведующий промышленно-транспортным отделом городского комитета партии Владимир Васильевич ЕНГАЛЬЧЕВ:

— Все ближе 16 апреля — всесоюзный праздник труда, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях, стройках, в различных организациях полным ходом идет подготовка.

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу передовых коллективов. Днем наивысшей выработки решили сделать 16 апреля бригады делегатов XXV съезда КПСС Героя Социалистического Труда Э. Б. Выковой с манометрового завода и М. Б. Сироткиной из треста Томскпромстрой, заслуженного строителя РСФСР Г. Г. Вальтера из треста Томскгазстрой, бригады шоферов с АТП-2 Ю. Н. Перова обязались завершить план пяти месяцев к 16 апреля.

На предприятиях города проводится широкая разъяснительная и организаторская работа. На заводе резиновой обуви, например, организован пресс-центр при редакции многотиражной газеты. В день субботника по радио выступят ветераны труда, передовики. Активные зельщики агитаторы, политинформаторы.

На подлинникомов завод смеси мастеров О. П. Головкина и Н. Ф. Свиридова ре-

шили выполнить дневное задание за 6 часов.

На «Сибэлектромоторе» выпускают в этот день 850 электродвигателей, 4.000 решеток для нужд сельского хозяйства. Более 40 процентов продукции будет иметь Знак качества.

К сожалению, по данным, которыми располагает штаб, отдельные предприятия никак не отметили более низкий объем работ, чем даже в обычные дни. Но время еще есть. Надо думать, хозяйственные руководители, партийные организации исправят ошибку и сделают все, чтобы обеспечить наивысшую производительность труда.

По предварительным данным, 16 апреля промышленность города выпустит продукции примерно на 2 миллиона рублей. Будет произведено строительно-монтажных работ более чем на 280 тысяч рублей. На субботник выйдут 250 тысяч томичей. Непосредственно на рабочих местах в промышленности, на транспорте и в строительстве будет занято 73 тысячи человек. На благоустройство выйдут более 100 тысяч человек, 8 тысяч студентов обработают в счет субботника на стройках, объектах коммунального хозяйства, предприятиях промышленности и торговли.



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Добрая слава в Томском управлении строительства идет о бригадире плотников домостроительного комбината коммуниста Назифе Кадыровиче Айнагалову. Бригаде вручен нагрудный значок отличника коммунистического соревнования по девизу «Каждый месяц первого года десятилетия — ударный, инноватором которого в районе как раз и была эта бригада.

Своей годовой план коллектив плотников решил выполнить к 60-летию Октября при хорошем и отличном качестве исполнения. Назиф Кадырович является депутатом Томского городского Совета депутатов трудящихся, учится на четвертом курсе инженерно-строительного института. Ему присвоено звание «Отличник качества Кировского района».

Сейчас бригада, возглавляемая им, строит жилые дома в микрорайоне Каштак.

Фото В. Андреева.

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

развернулась подготовка семян в хозяйствах Кожеевского района. Распахнулись двери зерновых складов. Ведется воздушное-тепловое обоработка посевного материала. Делается это с помощью зернопогрузчиков, а там, где их нет, вороха перелопачиваются вручную.

В тепле готовит семена в совхозах «Ювальныйский», «Дубровский», имени XXI съезда КПСС, «Авангард» и в откормсовхозе. В этих хозяйствах все готово для протравливания семян. Предстоит обработать 20 тысяч тонн посевного материала. Для этой цели будут использованы загрузчики сеялок.

полнить тех или иных операций, тех или иных указаний. Ему важны не только непосредственный результат своих собственных усилий, но и их место и значение в общем трудовом процессе», — сказал на XVI съезде профсоюзом Л. И. Брежнев.

«Это очень правильные слова. Я потому и чувствую себя настолько удовлетворенной и знаю: мой скромный труд — это частичка общего дела всего коллектива.

Не забудь и мой труд, он оценен медалью «За трудовую доблесть». Велик престиж рабочей профессии. Вот почему я рада, что и мои дети тоже стали рабочими. Сын закончил училище и теперь — строитель, дочь заканчивает ПТУ, будет обувщицей. Правда, завод она выбрала другой — «Сибэлектромотор», и через другую проходную будет лежать ее путь к мастерству, но звание у нас одно — самое гордое, — это механический инженер».

С. ЕФИМОВА, штамповщица Томского электротехнического завода.

УРОКИ РАБОЧЕЙ  
НРАВСТВЕННОСТИ

# ТОЧКИ ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

## РАЗДУМЬЯ РАБОЧЕГО О КОМПЛЕКСНОМ ПОДХОДЕ К ВОСПИТАНИЮ

У меня, так же как и у любого делегата XVI съезда профсоюзов СССР, долго сохраняется в памяти речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Это главное впечатление. И трудно его выразить двумя-тремя словами. Эту речь и другие материалы съезда необходимо глубоко изучать. Приехав в Томск, я сейчас осмысливаю свои впечатления, готовлюсь к выступлению перед своими товарищами.

Ванна, их установка — дело очень трудное, требующее напряжения творческих и физических сил. Если говорить по правде, то новоселье полностью не завершено. Предстоит устранить много строительных дефектов, в частности, в ванной комнате, в туалете, в кухне. В настоящее время перепада и дисциплина в коллективе пошатнулась, так как некоторые рабочие выпали из-под контроля: одни еще были в старом цехе, другие уже в новом, один переизнажил, другие работали. Обстановка была довольно нервной. В результате всего этого план оказался под угрозой срыва. Теперь эти трудности надо как можно скорее преодолеть, войти в напряженный ритм. Ведь от нас, инструментальщиков, по сути дела зависит успех всего заводского коллектива.

Размышляя над речью Леонида Ильича Брежнева, я нередко вспоминаю его слова о том, что взаимоотношениям масс нельзя злоупотреблять, что рабочие начинают доверять и поддерживать руководителей и специалистов. Важно значение при этом имеет социальное соревнование трудящихся. Леонид Ильич обратил внимание на необходимость такого подхода, при котором бы обеспечивалось не только увеличение экономического эффекта соревнования, но и повышалось его воспитательное значение. Ведь соревнование является

незаменимым средством воспитания нового человека, побуждает его политическому росту и нравственному совершенствованию. И, конечно, в этом деле первая роль принадлежит профсоюзным организациям. Если с таких позиций взглянуть на организацию соревнования в нашем цехе, то приходило не всегда и приятным выводом. Да, соревнование у нас ведется. И важно отметить, что все рабочие приняли индивидуальные обязательства. Я, например, обязался с первого предъявления сдать 100 процентов продукции, что добился, конечно, будет неперспективно. И постараюсь выполнить личный производственный план на 105 процентов.

Подобные обязательства приняли и другие рабочие. Кроме того, идет соревнование на звание «Лучший по профессии», итоги которого подводятся ежемесячно. Мне, например, радостно видеть, что этого звания чаще добивается молодой инструментальщик Юрий Казанков. У него, пожалуй, есть возможность добиться победы и по итогам года. Но пока гадать не будем.

Организовано у нас также соревнование и между коллективами мастерских участков. Все это хорошо. Но мне думается, что практика проведения и выполнения индивидуальных обязательств только в конце года еще не оправдывает. По сути дела все пущено, как го-

ворится, на самотек. И мало толку от того, что в конце года мы выясняем, кто работал лучше, а кто хуже. Если обратиться к личным обязательствам, то мы сразу убедимся, что все в них направлено на рост коллектива. Названы не только производственные показатели, которых надо достигнуть, но и то, где человек решил учиться, как будет себя вести и т. д. Эти обязательства, если вздуматься, и есть основа для комплексного подхода к воспитанию. К сожалению, этого в нашем цехе еще не учитывают. А итоги по всем пунктам надо подводить регулярно, если не каждый месяц, то хотя бы каждый квартал. Тогда можно будет иметь ясную картину, делать анализ, четко видеть точки приложения сил профсоюзной организации. Исходя из этих итогов, можно каждый месяц составлять оперативную программу воспитательной работы, что значительно активизировало бы и само соревнование. Как бы там ни было,

формализм надо преодолеть. В новом цехе надо и работать по-новому. Некоторые изменения уже есть. Например, внедряется новая система труда. За выполнение личного производственного плана установлена премия — 40 процентов от сдельной заработной платы. Это премию заслужить нелегко. Допустил брак, совершил прогул — вообще премия не получается. На 20 процентов она может быть снижена за неудовлетворительное состояние станков и рабочего места, на 30 процентов — за нарушение техники безопасности. Как видите, условия жесткие. И воспитательное значение соревнования должно быть поднято на высокий уровень. Цель, по моему, всем ясна: видеть в первую очередь не цифру, а человека.

**Б. СТЕПАНОВ,**  
слесарь-инструментальщик завода «Сибалетромотор». Герой Социалистического Труда, делегат XVI съезда профсоюзов СССР.

### В соревнующихся коллективах План месяца — к 22 апреля

Мы понимаем, что нынешний год особенный, год юбилея Великого Октября. Нужно трудиться так, чтобы с полным правом мог сказать себе и своим товарищам: я сделал все, на что сегодня способен. Мы обязались изготовить 100 тысяч кубометров и сдержать слово. Но главная наша задача — к 7 ноября выполнить план двух лет. Под силу ли нам такое? Думаю, да. Коллектив нашей комсомольско-молодежной бригады давно, ребята дружны между собой, отлично знают технику, каждый, не раздумывая, придет на помощь товарищу.

Все важнейшие дела мы обсуждаем коллективно, а тон во всяком начинании задает партийная группа, куда вместе со мной входят четыре коммуниста. Трудно кого-либо выделить из бригады: все старается обеспечить общий успех. Но все же хотелось бы сказать несколько слов о братьях Анатолии и Юрии Ушаковых. Оба вальщики, отличаются большим мастерством. Юрий возглавляет комсомольскую организацию лесопункта, ездил в марте в Москву, заслужил почетное право сфотографироваться у Кремлевской стены. Замечательно работают трактористы Виктор Билин, Валерий Кобелев и другие.

Вселяют уверенность итоги работы в первом квартале. План ударного месячника мы выполнили на 198 процентов, а квартала — на 171 процент. Сверх плана трех месяцев заготовлено почти 15 тысяч кубометров. Во второй декаде апреля мы начинаем работу на вахтовом участке Кананка. Часть ребят уже в дальних делянках готовят лесосеки и технику. Мы стремимся к тому, чтобы в конце апреля, выполнив месячное задание ко дню рождения Б. И. Ленина,

Очень помогает нам социалистическое соревнование с известной бригадой Тихона Васильевича Васенко с Сангальского лесопункта. Его имя известно всей области вот уже десяток лет. Опыт лесозаготовок Т. В. Васенко не занимает. Соревнование с таким коллективом для нас большая честь. Хотелось бы поздравить наших друзей-соревнителей.

Мы благодарны обкому КПСС за теплые приветствия и высокую оценку нашего труда. Заверяем, что приложим все силы, чтобы достойно встретить 60-летие Великого Октября.

**Ю. ТОТ-ОГЛЫ,**  
бригадир ударной лесосеки бригады.

**Держим слово**  
В лесной промышленности я работаю давно, и мне приходится соревноваться с таким прославленным бригадиром, как Герой Социалистического Труда П. Янышевский, другим известным коллективом. Но трудовой спор с комсомольско-молодежной бригадой Юрия Тот-оглы приносит особое удовлетворение. Уж очень много у ребят молодого задора, жажды победы, стремления в честном труде доказать свое мастерство.

Они видят в работе большого общественного смысла, стараются сделать для себя ударную юбилейную веху в честь 60-летия Великого Октября памятной. Наши успехи по сравнению с бригадой Ю. Тот-оглы поскромнее. План марта мы выполнили на 131 процент, а сверх квартального задания заготовили 2 тысячи кубометров. Но есть уверенность, что мы с честью сдержим рабочее слово, выполним план четырех месяцев к 22 апреля, а к 7 ноября — годовой.

**Т. ВАСЕНКО,**  
бригадир бригады Сангальского лесопункта.

### НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ На смену вальщикам

приходят в лесные делянки высокопроизводительные машины. Две вальчные машины ВМ-4, которые осваивает комсомольско-молодежная бригада Алексея Жилина из Аслановского лесопрохоза, уже включились в работу. На базе этой передовой бригады организованы курсы для подготовки операторов.

Всего на предприятии объединения Томлеспром в нынешнем году поступит 26 вальчных машин ВМ-4.

### А. КОВЫРИН, главный технолог технического отдела объединения Томлеспром.

### Четверть миллиона рублей

освоено нынче коллективом управления механизации № 1 на строительстве пгнчиков в пос. Кандинка.

Свое слово механизаторы сдержали. Понимая важность сельскохозяйственных комплексов, коллектив озабочен и на новом сооружаемом объекте — свиномкомплексе на 108 тысяч голов — выполнить задания качественно и в срок.

**А. КОВАЛЕВ,**  
начальник управления механизации № 1 треста Спецстройхиммашин.

**В. САФРОНОВ,**  
секретарь партбюро.

### Подшипники для КамАЗа

только отличного качества — так решил коллектив подшипникового завода в ответ на обращение рабочих, инженерно-технических работников Камского автомобильного комплекса.

В цехах завода ширится соревнование под таким девизом: Камазовцы, как известно, призвали коллективы всех заводов, поставщиков материалов, комплектующие узлы, детали для промышленного гиганта, принять активное участие в создании базового автомобиля со Знаком качества.

**Ф. ТИМОФЕЕВ.**

### 390 новых квартир

получат нынче томичи в домах сданных в эксплуатацию коллективом домостроительного комбината. Три крупнопанельных дома сооружены в микрорайоне Каштак в областном центре, один дом — в селе Рыболово.

В первом квартале домостроители справились с производственной программой. План по генеральному плану выполнен на 100,4 процента, собственными силами — на 102,3 процента. В юбилейном году с большим подъемом трудятся многие бригады и особенно коллективы, которыми руководят знатные строители Л. К. Боклаев, Н. К. Айнуагулов, А. Я. Новиков и Ф. Ф. Лир.

**В. НОВОКШОНОВ.**

**ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ**  
ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК  
ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА

## ЧЕЛОВЕК И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС С „БЕГУНКОМ“ ПО КРУГУ

Они пришли в редакцию четвером. Вазолованские, ершесты: — Могла прийти вся бригада... Когда выговорились, напишут полную ода яблони. Я долго пробыл в этом цехе, по-настоящему красивым и современному. Здесь выпускают уникальные устройства ЧПУ (числового программного управления), их с нетерпением ждут на заводах. Умение устройства сами по заданной программе управляют металлорежущими станками.

Монтажно-оборочный цех — ведущий на заводе математических машин — здорово напоминает лабораторию. Велась калитка, тишина, слышны приборы и... много людей. Но это тот случай, когда ручной труд (добавим, высококвалифицированный) просто необходим. С начальником Б. П. Морозовым мы идем по цеху. Он доволен: — Производит в единицу мощности больше — около пяти тысяч квадратных метров. Стекло, свет, промышленная эстетика делают цех уютным.

— Там, где это возможно, — продолжал Борис Павлович, — труд механизирован. Посмотрите, вместо палочки девушка держит «пистолет» для накрутки. Я заинтересовался образцовым ценом работы. Он высок: половина — со средним специальным и высшим образованием (работающих 480 человек), другая половина почти вся имеет законченное среднее образование. Мне рассказали, что те, кто учится в вузах, нередко собирают материалы для диплома тут же, в цехе.

Еще одна характерная деталь: все бригады в цехе — комсомольско-молодежные. Средний возраст работающих — 27 лет. Словом, коллектив необычен. Микроэлектроника, ЧПУ, инженерный труд рабочих и инженеров — «конец марта, а декабрьскую премию никто из нас не получил... Мастер М. И. Хасанов грубит, оскорбляет рабочих. Обращались к начальнику цеха и старшему мастеру, председателю цехкома П. А. Семенову, но они мер не приняли...» (из письма работниц Т. Якович, Н. Ефремовой, А. К. Хайрудиновой, З. Т. Демидовой).

В стеклянный кабинетик собралась бригада, представляющая участок монтажа блоков — один из одиннадцати в цехе.

«Безалаберные хозяева загнали трактор ДТ-75 на площадку, и стоит он, бедняга, там с осени. Если бы он умел говорить...» (из письма А. Р. Девякина в редакцию «Красного знамени»).

### «Караул! Раздевают!»

— так прокричал бы трактор, реагируя на бесхозяйственность. Поначалу все шло хорошо. Трактор-бульдозер помогал рыть в Северном го-

Участок, как выразился один специалист, стоит «на бойком месте»: выдает солидную долю продукции. Девчата работают в основном хорошо, как и весь цех. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции возрос в 2,5 раза. Примерно 97 процентов ее идет с первого предъявления.

**Хроника одного конфликта в цехе № 15 завода математических машин**

Первой взяла слово Нина Марьянична, бригадир: — Мы не знали, что работаем с слесарями, нам не объяснили. Заполнили «бегунок» с показателями, отдачи, а список премированных кто-то перерубил... Потом пришел старший мастер П. А. Семенов, поздравил с победой.

Б. П. Морозов пояснил: — Премия была выдана на участок, а не только монтажникам. Самое время остановиться. Это сейчас в бригаде 23 человека, а раньше работали все как в одной семье. Бригадная форма организации труда принесла много полезного. На сборку и монтаж блоков, рассказывал Б. П. Морозов, тратилось пять часов, теперь — четыре.

Однако слесарей не учли в монтажном сборке. Что тут особенного, возвращая начальнику цеха, — завернуть 12—14 винтов? А произвести монтаж, освоить технологию на шаблону? Настоящего удивления вальщиков времени нет. Главное — не подготовили бригаду по-настоящему: ни с производственной точки зрения, ни с психологической. Потому и возникли трения, особенно с выплатами премии. А тут еще и задержка... Разговор начался. Начальник цеха в конце концов сказал: — Вновь отдел организации труда и зарплаты. Он задерживает премию.

Я спросил: а как она выдается? — Так же, — ответил Б. П. Морозов, — как и зарплата. Надо бы отдельно, в конвертах. Устраивать мзловое торжество. Мы учтем это замечание.

За короткое время (примерно за девять месяцев) на участке сменились четыре

мастера. Появился пятый — Михаил Хасанов. Помнится, еще до посещения цеха я попросил Б. П. Морозова рассказать о молодом руководителе бригады. Он ответил, мол, как человек, а так ничего, соответствует. А бригада говорит, что мастер привнес в коллектив нервозность, мелочные придирки. Он, например, ни за что обругал работницу Е. Сухову, которые не слышны ни в одном толковом слове. И это не единственный фант. После разговоров с мастером, работницу З. Т. Демидову однажды увезли на «скорой помощи». Рассеивались на Н. А. Ефремовой, мастер отдал ее подшефному ученику другой работнице, которая, мягко говоря, не созрела, чтобы быть наставницей.

Хватит примеров? Может быть, М. И. Хасанов очень сильный специалист, и поэтому ему многое простается? Ничуть. Задания дает он часто необоснованные, а чуть что — «впши заваляние и уходи».

На этом коротком, но эмоциональном собрании спросили М. И. Хасанова, в чем дело. Тот краснел, мямлил: — Характер у меня такой... В распоряжении мастера есть все, чтобы быть принципиальным, требовательным. Например, действующая система УКТП (ударно-контрактная технология производства), которая предусматривает комплекс мер не только производственных, но и воспитательных. Но пользуются УКТП, стимулирующим соревнование за высокое качество работы, только в этой бригаде. Сравненько ее с коллективами, которыми руководят К. В. Гарац и В. А. Дремлин.

Я думал о том, что современное производство требует и иных отношений в коллективе. Ведь повышается эффективность и качество всей нашей работы, как это подчеркивалось на XXV съезде КПСС, лишь на основе усвоения научно-технического прогресса, который определяет коренные изменения в условиях труда, и в самом его содержании.

В пятнадцатом цехе в полной мере этого нет. Администрация и общественность так и не «дошли» до бригады. Остановились на полпути.

**В. ЗАПЛАТИН.**

было: приборы, фильтры, патрубки... Остались гусеницы до ножа, которым ДТ-75 никак не мог зайти свои бесхозные теперь 75 лошадиных сил. Тракторист из специализированного строительно-монтажного управления областного управления пищевой промышленности, начальник — Николай Александрович Яценев.

**Т. ВОЛКОВ.**



## Сельскохозяйственные комплексы — досрочно! ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ, АПРЕЛЬ

Все шестьдесят гектаров строительной площадки теплично-парниковой хозяйства и взглядом не охватить. Первые теплицы уже выстроились ровной шеренгой, привлекая внимание строгими формами строительной графики. Пова их пятнадцать. А всего будет 130 теплиц. Помидоры, огурцы, лук, редис, цветы — будущая продукция ТПХ. В этом году войдут в строй 50 теплиц. Остальные — в 1978-м.

Каждый день приезжают сюда люди с одной целью — сделать все возможное для досрочного ввода столь необходимых томичам объектов.

Генеральный подрядчик на строение — СМУ-7 управления Химстрой. Кроме того, здесь работают товарищи из МСУ-46 и управления механизации. Все три подразделения объединяет понимание большой ответственности за доверенное дело.

— Я вообще-то камерщик по профессии. Пятый разряд имею, — говорит Николай Лутов. — Могу бы где-нибудь в помещении перетереть станину. Но для строительной площадки сейчас самое важное — продолжать вот эту дорогу. Этим и занимаюсь...

Своеобразная технологическая линия получилась при прокладке дороги. Бульдозер в авангарде планирует полотно, следом идет полевая машина, укладывая железобетонные плиты, а дальше эвено Лутова уже проводит балластную дорожку, как говорится, «до ума».

Будущая дорога соединит первый и второй блоки теплиц. Первый блок объединит 30 парников, второй — 20. И если на одном уже половина смонтирована, то на другой только что заезжены металлоконструкции.

На втором блоке сделана бетонная площадка для сборки конструкций, — говорит старший прораб участка № 3 Н. Н. Собан. — Здесь будут металлоконструкции монтировать крупными блоками и доставлять на площадку. Подсчитали: так выгоднее и удобнее. А на первом блоке не угадают огоньки сварки. Здесь вместе со строителями МСУ-46 плетут ажурные кружева будущих зеленых заводов бригада В. П. Овчинникова из СМУ-7. Бригада комплексная, с ок-

таторов прошлого года она еще ни разу не выискала из графика. У коллектива хороший опыт. На площадке теплично-парниковой хозяйства строители приехали из Чилина, где возводили крупнейший в области животноводческий комплекс.

— Мы гордимся тем, что

возводим объекты, очень нужные нашему городу, говорит бригадир В. П. Овчинников. — Коллектив у нас дружный, квалифицированный. Со своими обязательствами непременно справимся. Досрочно!

**Ю. ГЛЕБОВ.**



НА СНИМКАХ Е. Лисицына: монтажники А. Решетников, В. Миншун и А. Голдовский (вверху); строитель Н. Лутов; так возводится теплица.

### Приглашаем объясняться

В первом квартале Могочинский лесозавод выполнил план по производительности труда на 67,5 процента. Только в марте этого предприятия выдало продукции на 327 тысяч рублей, а в квартал — более чем на полмиллиона рублей. О причинах оставления лесозаводом высказывает начальник отдела лесопильного и деревообработочного объединения Томлеспром А. Г. КОВЫРИН.

### Улучшить снабжение сырьем

пришлось пилить преимущественно древесину лиственных пород. Основные зимние поставщики древесины — Чанский лесхоз и производственное объединение Чулымлес — не справились со своей задачей. Мешали и «внутренние» причины. Так, лесозавод не выставил достаточного количества машин и погрузочной техники. Это помешало вывезти в полном объеме древесину с Обского и Суздатского лесопунктов. С большими трудностями доставля-

лись сорimente с нижнего склада, что мешало активной работе раздельных бригад Чанского лесхоза. Проектно — конструкторскому бюро разработаны мероприятия по улучшению обеспечения сырьем. Решено в течение навигации поставить Могочинскому и Нетскому лесозаводам древесину только хвойных пород, резко улучшить ее сортировку на рейдах Нарымской сплавной линии и Каргасокского ЛПК.

# Сегодня — День космонавтики

## ЗВЕЗДНЫЕ ПУТИ СТАРЫХ СОВЕТОВ



АННА ТИМОФЕЕВНА ГАГАРИНА — МАТЬ ПЕРВОГО В МИРЕ КОСМОНАВТА ЮРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА ГАГАРИНА.  
Фото А. Романова. (Фотокроника ТАСС).

Наша страна ведет планомерное освоение космического пространства. О значении первого полета человека в космос и некоторых направлениях космических исследований по просьбе Пресс-бюро «Правды» рассказывает летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза полковник Г. С. ШОНИН.

12 апреля 1961 года человек впервые вышел в просторы космоса. Полет Юрия Гагарина был поводом, восхитившим всю планету. И время делает еще зримее величие того дня, навеян прославленного советского ученого и техника.

Шестнадцатую годовщину космического полета человека мы отмечаем в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Одновременно это и двадцатый год космической эры человечества, открытой полетом первого советского искусственного спутника Земли.

Эти события и даты связаны логикой истории.

Великий Октябрь раскрепостил творческие силы нашего народа. В условиях бурно развивающегося буржуазного общества, открытой космической науки и техники.

В короткий исторический срок Советская страна сделала гигантский скачок от отсталости к высотам прогресса, превратилась в могучую индустриальную державу. Советская наука вышла на самые передовые по-

сти в ней наукой с пилотируемых полетов в эпохенном пространстве, открывшись изучению Луны, планет Солнечной системы, межпланетного пространства, дальнего космоса с помощью автоматических систем. Число запусков только спутников серии «Космос» сегодня приближается к тысячам.

Нашей стране принадлежат первенство и в осуществлении таких основополагающих этапов космических исследований, как первый рейс автомата к Луне, облет Луны и фотографирование ее обратной стороны, первая высадка автоматической станции на лунную поверхность, создание спутников Луны и самодвижущихся автоматов типа «Луноход», доставка на Землю автоматическими аппаратами лунного грунта, посадка на планет Марс и Венеры, выполнение серии экспериментов в глубокие атмосферы планеты Венера.

Сегодня освоение космоса начинает давать и практические результаты. До 4 октября 1957 года никто, скажем, не помышлял о создании космической службы наблюдения за погодой или всемирной службы связи.

Теперь метеорологические спутники, спутники связи, да и другие космические аппараты, уже позволяют людям экономить средства.

Только один пример. Информация, получаемая со спутни-

ский процесс, связанный с нагревом и плавлением металла в условиях космического полета. Большая программа технологических экспериментов, выполненная недавно на борту орбитальной станции «Салют-5». Исследовались поведение и затвердевание жидкого металла, рост кристаллов в условиях невесомости. Изучались особенности поведения жидкости под действием сил поверхностного натяжения и газовых включений в жидкости. Впервые проведен технологический эксперимент по изготовлению шариков в условиях невесомости.

Сегодня уже ясно, что в космосе можно получать уникальные полупроводниковые кристаллы, монокристаллы больших размеров и высокой чистоты, кристаллы с заранее заданными свойствами и четким распределением примесей. В невесомости можно соединить притягивающие все металлы, получать самые различные сплавы, а также смешивать газы с металлами, что открывает путь к созданию высокопрочных леноматериалов. Можно предположить, что приготовленная в космосе «печень» стала бы хранителем обычной прочности и будет иметь удельный вес алюминия.

Однако практическая задача — это не единственный результат и критерий исследований, проводимых в космосе. Космические аппараты уже дали разным наукам так много ценнейшей информации, что мы вправе говорить об их неадекватности.

Исходя из космических простор, человек получил возможность по-новому взглянуть на Землю, на проблемы цивилизации. И сознание безграничных возможностей современной науки и техники в овладении силами природы не может не увлечь у людей чувство ответственности за судьбу планеты.

Наша страна развешивает космические исследования, во имя блага человечества. В обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза после исторического полета Юрия Гагарина говорилось: «Нам, советским людям, строящим коммунизм, выпала честь первыми и первыми вступить в космос. Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу мирной науке и технике. Наши достижения и открытия мы ставим не на службу войне, а на службу миру и безопасности народов Советского Союза последовательно верим этим принципам».

ХХУ съезд КПСС поставил задачу продолжить изучение и освоение космического пространства, расширить исследования по применению космических средств при изучении природных ресурсов Земли, в геологии, океанологии, авиации, связи и для других нужд народного хозяйства. Это обязывает ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих концентрировать усилия на создании еще более совершенной ракетно-космической техники.

У советского космонавтика большое будущее.

# СДЕЛАЮ ВСЕ, ЧТО ОТ МЕНЯ ЗАВИСИТ

Накануне Дня космонавтики специальный корреспондент «Красного знамени» С. Андреев попросил нашего земляка, почетного гражданина г.р. Томска, дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Н. Н. Рукавишнина ответить на несколько вопросов.

— Николай Николаевич, что интересного произошло в Вашей жизни после последнего посещения Томска?

— Последний раз я был в Томске осенью 1975 года, когда принимал участие в работе областной партийной конференции. Коммунисты области оказали мне высокую честь, избрав делегатом XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Безусловно, участие в работе съезда — одно из самых ярких, незабываемых событий. Вся его работа произвела на меня очень глубокое впечатление. Съезд я вынес новый заряд энергии, огромное желание сделать все, что от меня зависит для дальнейшего развития космонавтики, а значит, и для Родины.

Затем никаких особенно выдающихся событий в моей жизни не произошло. Занимался своей непосредственной работой. Участвовал в подготовке и проведении полетов космических кораблей «Союз-22» и «Союз-23». По делам службы не раз бывал на космодроме.

В составе поисково-спасательной группы участвовал в поисковых операциях в составе «Союз-22». Мы были первыми, кто встретил на Земле экипаж — Валерия Быковского и Владимира Александрова.

Бывал в заграничных командировках. В частности, вспоминается поездка в ФРГ в составе миссии делегации, которую возглавлял секретарь ЦК ВЛКСМ З. Г. Новожилова. В этой поездке мы представляли Советский

У меня есть приглашения от товарищей. Если обстоятельства сложатся так, что поездка станет возможной, с удовольствием побываю в родном городе.

Землякам, которые сейчас, как мне известно, успешно решают задачи десятой пятилетки (строят газопровод, возводят нефтехимический комплекс, ставят на индустриальные рельсы сельское хозяйство, внедряют новые методы на лесоза-



Каковы, Николай Николаевич, Ваши ближайшие планы? Есть ли в них посещение Томска?

— Я работаю сейчас вместе с коллективом специалистов над очень интересной и, как нам кажется, важной проблемой. Эта работа занимает много времени. Вместе с тем, как и всякий космонавт, участвую в различных тренировках. Очень хотелось бы еще побывать в космическом пространстве, причем в длительном научном полете. Ведь полеты, в которых я участвовал ранее, носили испытательный характер и были относительно короткими.

Вопросы: Каким образом будет закреплена машина для вывоза продукции? И сожалению, не сообщили о программе заготовок из районного Комбината, Шегарского, Чаянского, Зырянского.

Самая необходимая помощь, отмечал в своей статье «Резервы под руками» Е. Я. Силев, — это освобождение кооператоров в период заготовки от сельскохозяйственных работ, как это делалось в прошлом году в Чаинском районе. Как отнесется к этому в других районах?

В Каргаске намерены рассмотреть этот вопрос на заседании исполкома. Решительно возражаю против такой меры парализации. Не дали ответа на этот вопрос кооператоры Томского, Кривошеинского, Асиновского, Верхнекетского и Александровского районов.

Томский и Асиновский лесопромышленные комбинаты обязуются выполнить заключенные договоры на поставку отходов лесопиления при условии, что общепотребованное обеспечит их наряды на поставку этого сырья.

В Каргаске намерены рассмотреть этот вопрос на заседании исполкома. Решительно возражаю против такой меры парализации. Не дали ответа на этот вопрос кооператоры Томского, Кривошеинского, Асиновского, Верхнекетского и Александровского районов.

Томский и Асиновский лесопромышленные комбинаты обязуются выполнить заключенные договоры на поставку отходов лесопиления при условии, что общепотребованное обеспечит их наряды на поставку этого сырья.

Благовеценск. (Корр. ТАСС).

# СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## ЗАДАЧИ КИПРСКИХ ПАТРИОТОВ

НИКОЗИЯ, 9 апреля. (ТАСС). При успешном завершении переговоров между представителями греческой и турецкой общин острова необходимо создать такую обстановку, которая позволит достигнуть взаимоприемлемого решения. Это должно обеспечить независимость, суверенитет и единство федеративного двухобщинного кипрского государства, продолжение им политики неприсоединения, а также вывод с острова всех иностранных войск и демилитаризацию, говорится в опубликованной здесь резолюции пленума Центрального Комитета и Центральной контрольной комиссии Прогрессивной партии трудового

народа Кипра (АКЭЛ). Пленум подчеркнул, что такое решение проблемы соответствовало бы резолюции ООН и Заключительному акту общеевропейского совещания в Хельсинки.

Прогрессивная партия всех кипрских патриотов — греков и турок, указывается в резолюции пленума, — всемерно поддерживает продолжение межобщинных переговоров, чтобы положить конец опасной неопределенности кипрском вопросе. АКЭЛ отмечает, что параллельно с этими переговорами, имеющими целью урегулирование территориального и конституционного аспектов кипрского вопроса, не-

## Заявление израильских коммунистов

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). Отставка премьер-министра Израиля Рабина является выражением политического, социального и морального кризиса, который переживает Израиль и главную ответственность за который несет правящая партия труда, говорится в заявлении Политбюро ЦК Коммунистической партии Израиля. Они опубликованы в понедельник в газете «Юманите».

Израильские коммунисты выражают беспокойство по поводу того, что израильские правые, враги мира и демократии могут попытаться использовать создавшуюся ситуацию для захвата власти и ликвидации демократических свобод. Партия труда, заявляет КПИ, «должна предложить конкретный путь к миру и демократической практике во внутренних делах». Политбюро ЦК КПИ предостерегает также тех, кто стремится восстановить авторитарный путь и миру и демократической практике во внутренних делах.

В связи с предстоящим празднованием 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции принято решение провести специальное заседание ЦК и ЦКК АКЭЛ.

## ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТИСПОЛКОМА ЦК РКП

БУХАРЕСТ, 9 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Политического исполнительного комитета ЦК РКП, на котором председательствовал Генеральный секретарь РКП Н. Чаушеску.

Политисполком обсудил доклад о ходе работ по осуществлению программы реформации и нормализации жизни страны. Участники заседания дали высокую оценку самоотверженному труду партийных организаций, коллективов предпри-

тий, трудящихся городов и сел, направленных на скорейшее восстановление.

Были рассмотрены также дальнейшие меры, предпринимаемые государством в целях оказания помощи пострадавшему населению. На заседании, в частности, отмечалось, что параллельно с этими переговорами, имеющими целью урегулирование территориального и конституционного аспектов кипрского вопроса, не-

## Пресс-конференция Дж. Картера

ВАШИНГТОН, 9 апреля. (ТАСС). Президент США Дж. Картер выступил в Маринетта (штат Джорджия) на пресс-конференции, в ходе которой ответил на вопросы, касающиеся советско-американских переговоров об ограничении стратегических наступательных вооружений.

Он заявил, что пристальное научное исследование проблемы вооружений. Картер вновь утверждал, что американские предложения по ограничению стратегических вооружений и дающие преимущество лишь США, были «честными и справедливыми».

Передая затем в положение на Ближнем Востоке, президент отметил наличие в этом районе «сильного стремления к сдвигу в деле мирного урегулирования».

«Если мы не добьемся успеха в этом году, то пройдет длительное время, прежде чем мы сможем вновь предпринять столь огромное международное усилие», — сказал он.

Касаясь участия палестинцев в мирных переговорах по Ближнему Востоку, Дж. Картер заявил: «Я надеюсь, что мы сможем решить вопрос об участии палестинцев каким-либо образом».

Представитель Белого дома заявил, что нынешний подход правительства США к этому вопросу, сказал: «Наша позиция заключается в том, что мы не видим конструктивной роли Организации освобождения Палестины на Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку до тех пор, пока ООН не кажется изменить свое отношение к Израилю».

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## «РЕЗЕРВЫ ПОД РУКАМИ»

11 января в нашей газете было опубликовано выступление председателя областного комитета Е. Я. Силева «Резервы под руками», в котором поднимался важный вопрос заготовок дикорастущих. В частности, речь шла о том, что сезон заготовки ягод, грибов, орехов совпадает с сельскохозяйственной кампанией, в результате чего сбор дикорастущих в эту горячую пору, как правило, занимает немалую часть времени.

Автор также вел разговор о срочности выполнения обязательств на поставку отходов лесопиления Асиновским и Томским ЛПК. А между тем это сырье отправляется на экспорт.

Редакция попросила райисполкомы обсудить выступление тов. Силева и сообщить о мерах, направленных на улучшение сбора дикорастущих, а Томский и Асиновский ЛПК — дать ответ о выполнении плана поставок сырья для общепотребования.

Большинство председателей райисполкомов сообщили нам о том, что проблемы,

# Опоры шагают через тайгу

Над берегами таежной реки Перы вблизи города Свободного вметнулись ажурные металлические опоры новой ЛЭП-500. Их в короткий срок собрала бригада А. Степанова — одна из лучших в тресте Далекоэлектрострой.

На помощь монтажникам пришли авиаторы: вертолеты доставили на строительную площадку конструкции опор в пять раз быстрее, чем сваяли бы это ведахи.

Линия протяженностью свыше тысячи километров свяжет Зейскую ГЭС с Хабаровском. Она примет ток от агрегатов гидроэлектростанции, пуск которой на полную мощность предусмотрен в десятой пятилетке. Эта воздушная магистраль улучшит энергоснабжение промышленных центров и сельскохозяйственных районов Приамурья, объектов на трассе Байкало-Амурской магистрали. В нынешнем году намечено ввести в строй первый участок ЛЭП длиной 360 километров — от Зей до Свободного.

Самая необходимая помощь, отмечал в своей статье «Резервы под руками» Е. Я. Силев, — это освобождение кооператоров в период заготовки от сельскохозяйственных работ, как это делалось в прошлом году в Чаинском районе. Как отнесется к этому в других районах?

В Каргаске намерены рассмотреть этот вопрос на заседании исполкома. Решительно возражаю против такой меры парализации. Не дали ответа на этот вопрос кооператоры Томского, Кривошеинского, Асиновского, Верхнекетского и Александровского районов.



БЕЛГРАД. Строительство двух новых электростаций началось на Нерете. Об этом сообщается в средней течиении горной реки, несущей свои воды в Адриатическое море. Вместе с двумя уже построенными они будут ежегодно давать свыше 2,5 млрд киловатт-часов дешевой электроэнергии.

На Нерете планируются сооружение еще пяти электростаций. С их участием будет решена проблема снабжения электроэнергией расположенных здесь заводов, которые будут построены в этом районе на базе богатых месторождений бокситов.

В Брюссель правительство Бельгии предпринимает конкретные инициативы в области разоружения. Выступила газета бельгийских коммунистов «Дваго ружье». Коммунисты, указывает газета, решительно против военных расходов, предпринятых не национальными интересами Бельгии, а планами НАТО. «Дваго ружье» призывает также установление жесткого контроля за торговлей бельгийским оружием.

ДАКА. По решению правительства Бельгии в соседней местности начали действовать передвижные медицинские пункты. Их участники — дети в возрасте до пяти лет. Задача этих пунктов — оказывать помощь не только в оказании медицинской помощи, но и в профилактике инфекционной работы.

ВАШИНГТОН. «Сам нужен хлеб, а не ракет», — «обстоятели гоним вооружения», — с такими словами новое правительство демонстрантов вновь пришли к зданию министерства обороны США, чтобы выразить протест против развязываемой американской войной.

ТАСС, 9 апреля.

## ОСУЖДЕНИЕ ЖЕСТОКОЙ РАСПРАВЫ

РИМ, 9 апреля. (ТАСС). Политбюро ЦК Коммунистической партии Израиля решительно осудило жестокую расправу израильских военных властей над мирными жителями арабских деревень Бака аль-Гарб и Джат. 30 марта прошлого года, протестуя против насильственной экспроприации принадлежащих арабам земель, арабское население Галлеи (северная часть Израиля) провело массовые демонстрации. Израильские власти расстреляли эти народные манифестации. Среди демонстрантов имелись убитые и раненые. Год спустя после этих кровавых событий израильские войска и полиция вновь прибегли к террору и жестокости против мирных арабских граждан. Использовав танки и вертолеты, израильская военщина ворвалась в деревню Яна аль-Гарб и Джат, забросала жителей гранатами со слезоточивым газом, зверски избивала нескольких арабских школьников, подвергла расстрелу и ограблению дома и магазины.

В заявлении Политбюро ЦК КПИ говорится, что израильские коммунисты рассматривают эту вооружен-

ную провокацию как новое расистское преступление на демократических свободах в Израиле. Политбюро ЦК КПИ с удовлетворением отметил, что жители пострадавших деревень в знак протеста против варварских актов объявили забастовку. Компартия Израиля призвала все прогрессивные силы страны сплотиться в борьбе против угнетения своего населения, потребовала создать комиссию по расследованию преступления и примерного наказания виновных.

